Конспект непосредственно образовательной деятельности по формированию элементарных математических представлений 

  для детей старшего дошкольного возраста

«Весёлый математик»
Цель: Проверить умения детей самостоятельно выполнять задания по формированию элементарных математических представлений в условиях соревнования.
Задачи:
 1) Закрепить навыки прямого и обратного счёта в пределах 10.

2) Закрепить знания детей о последовательности частей суток, дней недели, названий осенних месяцев.

3) Закрепить название геометрических фигур.

4) Учить детей решать простейшие арифметические задачи.

5) Развивать у детей логическое мышление, умение мыслить, рассуждать, доказывать.

6) Развивать у детей творческое воображение.

Оборудование: 
Листы формата А3 с изображением геометрических фигур, 2 набора геометрических фигур для игры «Танграм», 2 набора цифр от 1 до 10, фломастеры по количеству детей, медали для каждого участника команд, эмблемыкоманд, эмблемы капитанов команд, 2 набора «Весёлые геометрические фигуры» (квадраты и треугольники).

Ход игры: Под музыку команды входят в группу, занимают свои места.
Сегодня, мы с вами поиграем в необычную, математическую игру, которая называется «Весёлый математик». В этой игре, мы узнаем, как вы умеете считать, какие вы находчивые и ловкие. В нашем соревновании принимают участие две команды: «Солнышко» и «Дружные ребята». 
Итак, приветствуем наши команды. По левую руку от меня команда «Солнышко». Ваш девиз: 
                   Сколько у солнышка ярких лучей,

                   Столько у нас забав и затей.

По правую руку от меня команда: «Дружные ребята». Ваш девиз: 
                   Все за одного, один за всех

                   Тогда в команде будет успех.
Каждой команде необходимо правильно и быстро выполнить задание. Команда «Солнышко» за правильный ответ будет получать вот такие весёлые квадраты, а команда  «Дружные ребята» получит весёлые треугольники. В конце игры мы их сосчитаем. Победит та команда, которая наберёт большее количество геометрических фигур. Дети,  каждое  задание оценивается    в одну геометрическую фигуру.

Команды наши готовы, чего же нам ещё не хватает? Конечно жюри.

Попросим наших гостей побыть членами жюри.

Давайте поприветствуем наше жюри:

                  Вам и слава и почёт

                  Все мы любим, точный счёт! (обе команды хором)

Объявляю первый конкурс «Назови пропущенное слово».

Первый вопрос для команды «Солнышко»:
Если мы завтракаем утром, то обедаем (днём)

Вопрос для команды «Дружные ребята»:
Днём ты обедаешь, а вечером (ужинаешь)
Второй вопрос для команды «Солнышко»:

Сколько дней в неделе? Назови их.
Вопрос для команды «Дружные ребята»                                     
Сколько времён года? Назови их. Какой сейчас месяц?
Жюри подводит итог прошедшего конкурса.

Конкурс второй «Занимательные задачи».

В этом конкурсе вам будет предложено решить две занимательные задачи, над которыми будут думать обе команды. Выиграет в этом конкурсе та команда, которая быстрее справится с заданием.

Задача 1.

Какая фигура лишняя и почему? Доказать свой ответ.




Задача 2.

Кто больше найдёт треугольников? Кто найдёт четырёхугольник?



Слово жюри для подведения итогов прошедшего конкурса.

Физкультминутка: «Живые цифры».

Кто будет самым ловким, мы хотим узнать,
                             Тот встанет в две шеренги и начнёт играть.

Капитаны команд отсчитывают по 10 человек из своей команды и строят их 

(каждый получает картинку с цифрой от 1 до 9). В одной команде карточки жёлтые, а в другой розовые.
Сейчас под музыку вы будете выполнять разные движения: маршировать, плясать, а когда музыка закончится надо быстро построиться по порядку.

Та команда, которая первой построится, получит весёлую геометрическую фигуру.

Когда команда построится, игроки поднимают вверх свои карточки и называют свою цифру. Определяется команда победитель.

Сейчас я снова включу музыку, когда музыка закончится, надо быстро построится в обратном порядке от 10 до 1. Та команда, которая первой построится, получает геометрическую фигуру. Определяется команда победитель.

Третий конкурс называется «Думай, размышляй»
В этом конкурсе мы проверим, как вы умеете решать задачи.
Первая задача для команды «Солнышко»:

Четыре спелых груши на веточке качалось
Две груши снял Павлуша,

А сколько груш осталось? (2)

Задача для команды «Дружные ребята»:

Внуку Шуре добрый дед
Дал вчера семь штук конфет

Съел одну конфету внук
Сколько же осталось штук? (6)

Следующая задача для команды «Солнышко»:

На большом диване в ряд
Куклы Танины стоят

2 матрёшки, Буратино и весёлый Чипполино

Помоги Танюшке сосчитать игрушки. (4)

Задача для команды Дружные ребята»:

На полянке у дубка 
Крот увидел 2 грибка

А подальше у осин

Он нашёл ещё один

Кто ответить мне готов 

Сколько крот нашёл грибков? (3)

Задача для команды «Солнышко»:

Над рекой летели птицы: голубь, щука, две синицы, два стрижа и пять угрей.

Сколько птиц ответь скорей? (5)
Задача для команды «Дружные ребята»:

На берёзе три толстых ветки, на каждой толстой ветке по три тоненьких веточки, на тоненькой веточке по одному яблочку. Сколько всего яблок?

(Ни сколько, на берёзе яблоки не растут)

Для подведения итогов слово предоставляется жюри.

Четвёртый конкурс называется «Чудесные превращения».
Каждой команде я даю вот такой лист, на котором нарисованы геометрические фигуры. И по одному фломастеру каждому участнику команды. Пока будет звучать музыка, давайте поможем нашим геометрическим фигурам, превратиться в какой-нибудь предмет. Чья команда придумает и нарисует больше предметов, та и победит 

в этом конкурсе.







Следующий конкурс для капитанов команд.
Игра, в которую мы будем играть, называется «Танграм».

Её также называют головоломкой из картона или геометрическим конструктором. В игре используются семь геометрических фигур из картона: плотно присоединяя их друг к другу, можно составить очень много различных изображений. Наши капитаны команд будут составлять изображения по образцу. Кто быстрей справится с заданием?

Капитаны выполняют задание под музыку.

Наша игра подошла к концу. Благодарим за участие наши команды: «Солнышко» и «Дружные ребята».

Слово предоставляется нашему жюри. Жюри подводит итоги игры.

Вручение медалек победителям и участникам команд.

